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Pour être sûr de trouver le résultat d’une multiplication, il faut : 
- évaluer l’ordre de grandeur du produit, 

- faire attention aux retenues et aux alignements, 
- vérifier ses calculs. 

 

• Entoure l’ordre de grandeur des produits suivants : 
 

247 x 5 = ? 
 

 1 000  1 250  1 500  10 000  
 

2 x 4 867 = ? 
 

 10 000  6 000  8 000  100 000  
 

902 x 48 = ? 
 

 4 500  950  45 000  9 500  
 

31 x 6 015 = ? 
 

 18 000  60 000  1 800 000  180 000  
 

• Complète les multiplications suivantes : 
 

1 8 
x    2 7 
1 2 6 

+  3 6.0 
4 8 6 

5 

1 6 2 4 
x    6 5 
3 1 2 0 

+ 3 7 4 4 0 
4 0 5 6 0 

2 / 1 

2 / 1 5 3 9 
x    7 8 
4 3 1 2 

+ 3 7 7 3 0 
4 2 0 4 2 

7 / 3 

6 / 2 

 

3 5 8 
x    3 6 
2 1 4 8 

+  1 0 7 4 0 
1 2 8 8 8 

4 / 3 

2 / 1 4 5 7 
x    2 8 
3 6 5 6 

+  9 1 4.0 
1 2 7 9 6 

5 / 4 

1 / 1 7 0 8 
x    4 5 
3 5 4 0 

+ 2 8 3 2.0 
3 1 8 6 0 

4 

3 

 

• Pose en colonnes et calcule : 
 

    

761 x 245 = 186 445 354 x 908 = 321 432 3 457x 621= 2 146 797 9 090x 237= 2 154 330 
    

3 

2 

1 

3 / 4 

 

3 / 4 

 

1 / 1 

4 / 3 / 2 

6 

2 

1 

7 6 1 
x  2 4 5 
3 8 0 5 

+    3 0 4 4 0 
+ 1 5 2 2 0 0 
1 8 6 4 4 5 

 
 
 
 
 
 

3 5 4 
x  9 0 8 
2 8 3 2 

+       0 0 0 0 
+ 3 1 8 6 0 0 
3 2 1 4 3 2 

 3 4 5 7 
x    6 2 1 
3 4 5 7 

+       6 9 1 4 0 
+ 2 0 7 4 2 0 0 
2 1 4 6 7 9 7 

 9 0 9 0 
x    2 3 7 
6 3 6 3 0 

+    2 7 2 7 0 0 
+ 1 8 1 8 0 0 0 
2 1 5 4 3 3 0 

 

 


